

發達的國家都看重教育，屬靈的事未必和地上的事相同，但原則仍是相近。主來爲要得著門徒。甚麼是門徒呢？就是一直受教，一直被差遣出去，也一直去教導別人的人。

聖經就是一本教訓、督責、使人歸正的書（提後三：15）。我們也必須是個受教導的人，常覺不足。我們對神認識不足，對主經歷不夠，每年都需要在耶穌基督的恩典和知識上有長進。

在新約神興起許多先知、教師，爲了成全人，教導人，像保羅教導提摩太，使新一代受教，把屬靈寶藏代代相傳。

1. 為使眾聖徒在眞理上有根有基——一個國家無教育計劃，不知會變成怎樣？像印度、非洲等落後國家，文盲以億計，前景可悲。神的教育是眞理的柱石與根基，不能只有出生而沒有教育。要受教導的正是每一個神國的子民。

2. 完全的教育——今天基督徒以爲帶人得救，鼓勵他受浸，那就功德圓滿，也有人只帶人到佈道會信主，就以爲還完福音的債，但神是要人在眞道上同歸於一，長大成人，這是我們的一生，

二、真理教育的目的（第四十一—九）

- 未來十年，教會將有全面的真理教育，直至2005年。

一、教育工作之必須

按主升天前的囑咐，有兩個「去」。一是去使萬民作他的門徒；二是去把從主領受的教訓來教導人（太廿八19-20）。

換句話說，神的心意不僅是要人「相信和受浸」，更要「萬人得救，明白真道」。

一、教育工作之必須

在使徒行傳也是有門徒到家中逐家的教導人。所以無論任何年齡，無論是兒童、少年、青年、成年、老年都要受教，使根基穩固。千萬不要誤會，以爲人長大了，就不需教育，只有初信者才要受教；也不要以爲有了一點的經歷學習就完全了。保羅弟兄晚年尙且竭力追求。社會上有公開的進修學院，有成人教育，在職進修，甚至七八十歲的老人仍上大學，何況作主的門徒？

全教會特別聚會

- 成爲能教導別人的人，成爲未來的教師，心意更新變化。

從今年三月起先辦慕道班，九月份各級教育課程會陸續開始，各級師資亦有人才儲備。現時慕道班約有一百六十多人報名，另六十位導師參與，請大家爲此事代禱：

 1. 求主賜神家中各肢體有受教之心
 2. 求主使眾人能分別時間出來
 3. 爲未來十年的屬靈教育計劃，祈求聖靈的引導。❖

慕道班師資及栽培員訓練

「我凡事給你們作榜樣，叫你們知道應當這樣勞苦，扶助軟弱的人，又當記念主耶穌的話說，施比受更爲有福。」（徒二十35）

今年新春佈道後，採雙線照顧——慕道班及栽培單元。能定時聚會的新朋友將加入慕道班，有十五課半年課程，尙未能定期聚會的，有半年個別栽培跟進。其間每兩週，慕道班老師會與栽培員聯絡，提供支援。

一、師資訓練——現時參加作慕道班老師的約有 20 人，大多表示作老師需要對主忠心，對人有關懷，真理清楚，以身作則，並有一定講授的技巧。內容應有著重全面性，實用性。

二、栽培組——栽培員 A 班兩堂為 27 人及 28 人， B 班分別為 36 人及 21 人。事後收回問卷 23 份。過半數對解答困難表示有幫助，近三分之二人表示整體有充實內容。

家訊

編輯：香港教會總執事室
出版
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

四真理教育的總目標

1. 一個不受教的社會無進步，一個不教的人無識見。
2. 會受異教之風搖動，會受今世風氣所影響。

尖沙嘴	週六晚上八時三樓
新蒲崗	主日下午一時三十分二樓
	4月1日福音影音
學生組(週五)	下午四時半
主婦組(週六)	下午三時
A班(主日)	上午十時半
B班(主日)	上午十時半
4月5日旅行	
觀塘	
週六晚上七時半	
4月1日福音影音	
週六晚上七時半	
4月1日幻燈晚會	
週六晚上七時半	
4月1日茶點交通	
週六晚上七時半	
4月1日晚上七時愛筵交通	
主日上午十一時半	
4月23日信安農場半日遊	
週六晚上七時三十分	
4月5日旅行	

信息

要收的莊稼多

每當我們唱到「自伯大尼」那首詩
歌時，心坎裡都引起了共鳴。歷世歷代，
一直有一個呼聲——主應許說他要再來。
無論你是甚麼年紀，等了多少年代，我
們仍有深的感覺：主阿，願你快來。

數填滿。多少才叫滿足？這個數目，這個標準在主那邊。主會說他是葡萄樹，我們是枝子（約十五）。樹木有硬如花梨木，也有軟如可做熱水瓶蓋子的水松木，但葡萄樹的木或枝子，唯一的用處就是結果子。

有牧人一般：要收的莊稼多，作工的人少，所以你們當求莊稼的主，打發工人出去，收他的莊稼。耶穌叫了十二個門徒來，給他們權柄，能趕逐污鬼，並醫治各樣的病症」（太九36-17）。

我們在苦難中，總以爲是神離棄了我們，豈不知神是將他整個的給了世人，他的生命，他的尊嚴、榮耀全捨棄了。耶穌基督降世，是將神的心帶到地上來。

第一，他認爲世人好像羊，代表了世人的無知。羊不單是一群一群，也是

在中東有一種果子，樣子很漂亮，但打開裡面全是毛，正是金玉其外，敗絮其中，像木綿一吹即散，完全不能吃。感謝主，我們所結的是甜美的果子。以往讀到約翰十五章，著重「住在我裡面，我就住在他裡面」，但更需要看見「結果子」這幾個字。若不結果的，他就剪去。我們得著了救恩就不會失去，但仍可能失去賞賜。

咒詛之地
困苦流離

表面風光 心中愁苦

日本地震驚醒世人的心，亦驚醒聖徒的心。等主等得太久，我們開始打盹，開始睡著了，慢慢被屬地的事物霸佔，不再結果子。但神再次驚醒人心。

主爲何令世間有這麼多的苦難？翻開創世記第三章，當亞當得罪了神之後，神就對他說：「地必因你的緣故受咒詛，」爲何人生命途多舛？人不能解釋的事是太多了。但我們得承認，還有很多事是沒法解釋的，不要忘記，大地是因人的緣故，已經受了咒詛。

神巴不得我們從苦難中得解脫。馬太九章說：耶穌「看見許多的人，就憐憫他們，因爲他們困苦流離，如同羊沒

成年人則好逸惡勞，甘食媿衣，希望事事如意，所以拼命賺錢，多賺錢就容易移民，有個保障，尤其面臨變局，就好像一群失了牧人的羊，垂下頭只見草，只見地面，茫茫然成了失群的羊，這是神眼中所看見的人。

主看見人困苦流離，他的心傷痛。地受了咒詛，人終身勞苦，耶穌基督來到地上，將救恩帶給人，他將神那種傷痛、憐憫、慈愛帶了下來，所謂憐憫，不是高高在上，更是因著愛而動了慈心。耶穌不是看見人的大屋、西裝、汽車，

是有理想，有憧憬，有可歌的。但你會發現現在的年輕人走路時茫茫然，天天聽所謂愛情歌曲，人們稱之爲「無心客」。因爲不知前路，不知方向。

規矩，當沒有牧人時便不知去向。羊是近視的，只見地面可吃的草，一直垂著頭。世人每日所思想的盡都是惡，只求滿足自己的情慾。吃草就是「搵食」，天天就是埋頭幹活，就耗盡一生。

很多有價值的莊稼，到最後竟然枯萎，實在可惜，因為收割、作工的人太少！當莊稼成熟了，要趕緊去收割，不能等幾個月，否則辛苦所種出來的飽滿子粒，便歸於無有。在加州有很多果園，任由人進內採摘，因果子產量多，趕不及招請工人。同樣在神的農場，世人就是他完美的莊稼，耶穌說：「莊稼已經熟透，可以收割了。」但誰去收割？就如以賽亞書三章說：「耶和華的膀臂向誰顯露呢，我們所傳的有誰信呢？」這是神內心的感覺。

心硬之人也回頭

我本來頑梗心硬驕傲。在六、七年
前，我對靈魂沒有感覺，一場病後，我

將你所領受的告訴人。我問主說：「我到那裡去說？如何說？」

我以前在電臺工作，若突然轉說別的，好像很古怪。後來主帶我到臨時房屋區逐家佈道。有一次到了一個家，門是關著的，叩門良久都沒人應門，我

有些懼怕，突然門開了，甚麼都看不見，原來開門的人匍匐在地，他是一個四肢殘廢的年輕人，每天就是睡在床上，爲著省電，也沒有開燈，黑沉沉的。

將他的意念放在我們每個人裡面，就是神的愛，神的感覺，感動我們的心，在這個冷酷的人間，開始學習去愛。神要和我們一起同工。

耶穌叫了十二個門徒來，給他們權柄（太十二），「能趕鬼醫病。」按著我們自己不能，我們怎懂得傳福音？很多人以為懂說話的、讀過神學的才說，站講臺的才說，受過訓練的才說。但十二個門徒本來都不懂得說，都是無知的小民，可是耶穌給了他們權柄。

他欣然接受主。可是還有更多人，因著我們的遲延、硬心，神的莊稼很多衰殘萎地，白白浪費了。主存留我們在地上，給我們有機會，他將他的感覺放在我們每一個人裡面。

我也伏在地上。然後他向我說原來有
位這樣愛我的神，爲甚麼我不知道？

表面風光，他看見的是困苦流離的靈魂，他心裡充滿了傷痛，慈憐與關懷。

庭，但你有沒有欠福音債的感覺？不只
這一個小兒麻痺症的人，很多你認為很
體面的人，其實也沒有盼望，一生一世
囚在黑房裡，看不見世上的光，但我們
的使命，就是將光帶給他們。

移多，作工的人少。」莊稼是代表了人在神眼中的價值。無論貧富智愚，在神的眼中，都是莊稼，是很有價值的，是神的產業。莊稼是有生命的，有一個特質，就是有時間性，當它一成熟，馬上收割，不能耽誤，不收割，更會枯乾、

存到永遠的。有一天有冠冕爲我們存留，這是我們最大的盼望。

扶助軟弱的人（徒 11:35）

一九九五年三月十二日

第三頁

家訊第264期

- 一數百人歸主，如何幫助他們突破種種困難？如何處理初信的難題？
- 二一家人朋友反對、譏笑——需要關懷、同感、同樂、同哭（羅十一15）
- 三告之主知我們的困難——他們這樣行，是因未曾認識父……（約十六1-3）
- 四忍耐與盼望——若有不信從道理的丈夫，也可以因妻子的品行被感化。（彼前一18-12）
- 五榜樣——耶利哥的瞎子（路十八35-43）
- 六作見證——栽培員自己成長的經過
- 七找出衝突的原因：屬靈上、文化上、生活際遇上之處理
- 八罪惡、世界（如錢財的迷惑）、別樣的私慾
- 九教導他如何面對：
- 十拒絕罪、關懷罪人——告之有病的人才用得著醫生（太九11-13）。主是召罪人
- 十一存懼怕的心——恐怕自也被引誘（加六1-3）
- 十二勸勉他：如同父親、弟兄、母親、姐妹（提前五1-2）
- 十三告之罪人之苦：貪戀錢財……許多愁苦把自己刺透了。（提前六10）或作罪的奴僕，以至於死。（羅六16）又可告之神在他身上有美惡……（弗一11-10）
- 十四我們原是他的工作
- 十五如果他願悔改——起來過隨從聖靈生活（羅六至八章），賜生命聖靈叫他知罪（約十六8-11）
- 十六提到罪痛苦之例——行邪術的西門（徒八9-24），在苦膽之中，對該隱說，如他不願悔改——禱告聖靈叫他知罪（約十六8-11）
- 十七罪就伏在門前（創四7）
- 十八初信者遇生活際遇、世上的思慮、以為信仰不切實際，如何照顧他？

- 一生活中愛的流露、關懷——勿塞住憐憫的心（約二17-19）；信心沒有行為乃是死的（雅二14-17）
- 二指出神眷顧——先求他的國和義，勿爲明天憂慮（太六24-34；彼前五7）
- 三認識神本意是祝福——賜福（創一27-28）健康（約三22）生活供應（腓四19）平安度日（提前一12）生命豐盛（約十10），神必擦去眼淚，沒有死亡悲哀（啓七16-17，廿一4）
- 四教導他抵擋魔鬼——真理講解：主恩夠用（林後十二7-10）；神給人機會悔改（彼後三9），暫時有罪惡，但神國終必實現（啓廿一4）。暫時有魔鬼的苦害，但愛神的人必得益處（羅八28）
- 五告之神在他身上有美善的計劃（弗二1-10）——神要人從自我中心，憑自己喜好……改變成爲付出生命，將祝福帶給人（太廿一39）及顧別人的事（腓二4）忍受試煉（彼前四12），與基督一同受苦的，必歡樂地與他同享榮耀。（彼前四13-14）
- 六指出聖經中的榜樣
- 七能忍耐必有神祝福——約瑟（創卅七-四十七章）約伯（雅五11）
- 八生命改變——從爭奪地位的心態，改爲按真理而行，便有最大喜樂（路九51-56；太十一20-28，十2）

四如何處理初信者的理性疑難？

1. 準備以溫柔敬畏的心回答（彼前二15）

2. 關懷他提問的背後原因
3. 神的存在，聖經的可靠，耶穌的神性
4. 苦難，罪惡問題：神的全能，全善，全知與人的自由意志
5. 借／送書籍及錄音帶——使自行閱讀，更詳盡明白信仰

- 一數百人歸主，如何幫助他們突破種種困難？如何處理初信的難題？
- 二一家人朋友反對、譏笑——需要關懷、同感、同樂、同哭（羅十一15）
- 三告之主知我們的困難——他們這樣行，是因未曾認識父……（約十六1-3）
- 四忍耐與盼望——若有不信從道理的丈夫，也可以因妻子的品行被感化。（彼前一18-12）
- 五榜樣——耶利哥的瞎子（路十八35-43）
- 六作見證——栽培員自己成長的經過
- 七找出衝突的原因：屬靈上、文化上、生活際遇上之處理
- 八罪惡、世界（如錢財的迷惑）、別樣的私慾
- 九教導他如何面對：
- 十拒絕罪、關懷罪人——告之有病的人才用得著醫生（太九11-13）。主是召罪人
- 十一存懼怕的心——恐怕自也被引誘（加六1-3）
- 十二勸勉他：如同父親、弟兄、母親、姐妹（提前五1-2）
- 十三告之罪人之苦：貪戀錢財……許多愁苦把自己刺透了。（提前六10）或作罪的奴僕，以至於死。（羅六16）又可告之神在他身上有美惡……（弗一11-10）
- 十四我們原是他的工作
- 十五如果他願悔改——起來過隨從聖靈生活（羅六至八章），賜生命聖靈叫他知罪（約十六8-11）
- 十六提到罪痛苦之例——行邪術的西門（徒八9-24），在苦膽之中，對該隱說，如他不願悔改——禱告聖靈叫他知罪（約十六8-11）
- 十七罪就伏在門前（創四7）
- 十八初信者遇生活際遇、世上的思慮、以為信仰不切實際，如何照顧他？

1. 生活中愛的流露、關懷——勿塞住憐

2. 指出神眷顧——先求他的國和義，勿爲明天憂慮（太六24-34；彼前五7）

3. 認識神本意是祝福——賜福（創一27-28）健康（約三22）生活供應（腓四19）平安度日（提前一12）生命豐盛（約十10），神必擦去眼淚，沒有死亡悲哀（啓七16-17，廿一4）

4. 教導他抵擋魔鬼——真理講解：主恩夠用（林後十二7-10）；神給人機會悔改（彼後三9），暫時有罪惡，但神國終必實現（啓廿一4）。暫時有魔鬼的苦害，但愛神的人必得益處（羅八28）

5. 告之神在他身上有美善的計劃（弗二1-10）——神要人從自我中心，憑自己喜好……改變成爲付出生命，將祝福帶給人（太廿一39）及顧別人的事（腓二4）忍受試煉（彼前四12），與基督一同受苦的，必歡樂地與他同享榮耀。（彼前四13-14）

6. 指出聖經中的榜樣

7. 能忍耐必有神祝福——約瑟（創卅七-四十七章）約伯（雅五11）

8. 生命改變——從爭奪地位的心態，改爲按真理而行，便有最大喜樂（路九51-56；太十一20-28，十2）

9. 教導他如何面對：

10. 拒絕罪、關懷罪人——告之有病的人才用得著醫生（太九11-13）。主是召罪人

11. 存懼怕的心——恐怕自也被引誘（加六1-3）

12. 勸勉他：如同父親、弟兄、母親、姐妹（提前五1-2）

13. 告之罪人之苦：貪戀錢財……許多愁苦把自己刺透了。（提前六10）或作罪的奴僕，以至於死。（羅六16）又可告之神在他身上有美惡……（弗一11-10）

14. 我們原是他的工作

15. 如果他願悔改——起來過隨從聖靈生活（羅六至八章），賜生命聖靈叫他知罪（約十六8-11）

16. 提到罪痛苦之例——行邪術的西門（徒八9-24），在苦膽之中，對該隱說，如他不願悔改——禱告聖靈叫他知罪（約十六8-11）

17. 罪就伏在門前（創四7）

18. 初信者遇生活際遇、世上的思慮、以為信仰不切實際，如何照顧他？

課程：生動活潑講故事——理論與實踐工作坊

日期：一九九五年五月五，十一，十九日（週五）共三節

時間：晚上七時半至九時

地點：尖沙嘴聚會所三樓（請用天文閣入口）

報名：各分區兒童服事或辦公時間致電總執事室（23695106）

週六晚有查經聚會

新蒲崗區

一週六晚仍有在職聚會，三月份四週均查讀腓立比書。同時亦有青年組及年

書介

「逢每月最後一個主日有愛筵。二月份有二百五十九位參加，同享主恩。三少年聚會每逢週六下午三時舉行，歡迎中學生赴會。

大埔區

自三月十一日起，逢週六晚七時半有初信培育課程——第四輯·信徒的生活。

元朗區

集在元朗聚會所有查經聚會。三月頭兩次為西番雅書及哈該書，歡迎有心追求的聖徒參加。

週六晚有查經聚會

新蒲崗區

一週六晚仍有在職聚會，三月份四週均查讀腓立比書。同時亦有青年組及年

書介

「五經釋義合訂本」

馬金多（麥敬道）（中文版，精裝）

本書為簡體字版，但將多冊中譯本合為一冊，使讀者更覺原著之連貫性。

「懷特腓書信集」

（George Whitefield's Letter）

收集這如曠野之聲的傳福音者之信件，涵蓋他最震動世界的一段經驗，從1734年英國至美國，聖靈如烈火的工作。

信件涉及十八世紀各方神僕，如 Howell Harris, John Cennick等人的頭手資料。

「初信栽培員訓練」

本書為栽培員訓練的參考書，有栽培初信者的各種學習，請弟兄姊妹務必購買作自修溫習用（短宣出版，平裝）

「新約希臘文研究系列」

（黃錫木著）以中文寫的修習希臘文書籍仍甚罕有，最近有一套七冊的研究系列，由基督教書樓出版，已出三冊如〈...〉。

「新約詞形變化指南」

2. 「新約詞彙指南」（590頁）

「新約詞彙輔讀」

3. 「原文新約詞彙」（685頁）

「新約希臘簡明字典」

（聖經公會印製，精裝190頁）亦已出版。

長組。

兒童老師訓練班

我們是如何被栽培的

——兩個栽培員的見證

危難有扶助

我與妻子都是信主才一年。癌病曾兩次侵襲我的家。九年前兩歲的女兒被絕症帶走；一年前內子又患上這個頑疾！那時我們均未信主，卻因基督徒關懷，引領回到神家。信主後妻子接受半年的療程，每月均要施針藥，困難之極。

我上班維持生計，兩個女兒仍然年幼，幸好得聖徒扶持，常來看望，還來教導孩子的功課，幫忙帶回學校上課。當妻子去接受治療時，亦有聖徒駕車接送，免去諸多不便。

在這期間我心中真經歷到主的恩典，弟兄姊妹的關心，也是非常重要。因此，我們初信後不斷去聚會，雖在患難中，心中仍有平安。

聚會真的如同歸家，在聚會中主對我說話，幫助何其重大！信徒一句問安，內心都感到十分溫暖。更深刻印象的是每次妻子去接受治療，都有姊妹到家中，聚在一起為她禱告，使她每次注射藥物時都感到平安。治療回家後，雖然疲倦，但仍能出席聚會，沒有停止。感謝主！

綜合我們初信者的體驗，重要的是肢體關心扶持，這是栽培的首要任務。

(雄)

風雨之中的探望

我初信主才四個月，得了一個怪病，身體衰弱，在瑪麗醫院驗出是紅斑狼瘡症(此病至今仍無藥物可根治)。當時病情已影響頭部，無法救治。

心底難過極了，母親更是心碎，但她卻為此也接受了耶穌。那時有一位年長姊妹，用愛來服侍

愛將人折服

她原非與我在同區聚會，但她一聽見我患上重病，便相約數位師母來探望我。我全身浮腫，在房中躺臥，渾身無力。她們在外面為我祈禱。她到我床前說：「我們是信主的人，主愛你。」

我正昏昏迷迷，忽然她屈膝跪在我床邊，地上是石階磚，凹凸不平，她就那麼跪下，向主禱告：「主阿，求你憐憫她，主你是大夫，求你醫治她罷。她還年輕！」

她一直跪在那裡，禱告了很長。為何不認識我的姊妹，竟會在風雨中來探我，跪在那裡為我的生命懇求神？

這不是人的愛，這是神的愛。禱告完了，她起來安慰我，不用驚惶，主真是大丈夫。晚上好好認罪，若夜半不能入睡，主是無所不在的，一切都可以告訴神。

美好榜樣—生命傳遞生命

她來時正逢風雨交加，渾身濕透，母親把衣服給她替換，情景令我難忘，也給我帶來盼望。以後我效法她跪下認罪禱告，覺得與主極其親近！信心也增加了。後來我病重要住院，她就來電，提醒母親把聖經帶給我。看見同房病人有些比我更慘，我學年長姊妹的榜樣，照樣傳福音。到我要施手術之前，她更接我到她家中，禱告倚靠主。

年長姊妹其實自己也有糖尿病，家中也有難處，仍常不辭勞苦的幫助別人。每個月一次的集合聚會，彼此見面她總是親切地拉著我的手，問候說，姊妹身體好嗎？感謝讚美主！

她常忠告我不要離開教會，要常常聚會。她常讀經禱告，凡事靠主喜樂，就是這樣一個人，悉心服侍我，使我得以從初信到成長。

(儀)

詩歌組成員來函

願榮耀歸他

知道詩歌組需要更多人加入，我就想起了一首詩歌：眾人湧進主的國度，十架少人負：看見主的呼召，便欣然加入了。

自己的音樂水準非常差，要重新學唱低音的調，真感吃力！今年的組員大部分是「新丁」，需要主莫大的恩典！不斷加時練習，仍然不甚滿意，心裡焦急，使我又有更多的代求，求主題醒，求主幫助。

藉詩歌——「我有一位好朋友」來光耀、激勵，使我俯伏在神的面光中，我便向主悔改認罪，重新享受他的愛，哈利路亞！主的愛越久越甜，叫我忘記背後，向著標竿直跑！

在佈道會其中一晚，因運氣不足而引起咳嗽，不住呼求主救我！正如詩篇廿三篇說：我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為主與我們同在。他的確是一切最親。

呼召時看見很多決志者到臺前接受主，不禁讚美神的大憐憫，奇妙恩典，藉此對福音的負擔，信心也得著堅固。願榮耀歸給他，直到永永遠遠。阿們。

(主內一小子)

見證

「願那靈火復興我」

——主，賜我異象

最近又一次再唱那動人心弦的詩歌——「願那靈火復興我」。一月復一月的日子裡，我彷彿又迷失了。生活、工作是那樣繁忙、逼人，擠得自己似乎連一點思想的空間也沒有。

漸漸的，生活是那樣平穩、重複，彷彿都掌握在我手中。除非有甚麼大病，或是特別的關口如轉工、結婚等，神在我生命中已退居次要，或比次要更次要的位置。

大專應屆畢業生愛筵

日期：三月廿四日(週五)
地點：尖沙嘴聚會所三樓
時間：下午六時

我們陶醉，我們歡樂，早把主恩典忘記。在穩妥的事業裡，在迷人的笑聲中，我們遊戲，我們沉迷，早把主恩典忘記。我需要的是甚麼？主啊，賜我異象，使我更新我的目標，不要單顧自己，只埋首在奔波勞碌世上的生活。

「沒有異象，民就放肆。」(箴言)沒有一，只被世上的事完全充滿了。畢竟，主告訴了我們甚麼是「最大的誠命」：「要盡心、盡性、盡意、盡力愛主你的神。」其次是「愛人如己」。

主告訴了我們他的心願：就是要「去使萬民作我(主)的門徒。奉父、子、聖靈的名，給他們施浸。凡我(主)所吩咐的，都教訓他們遵守」。那麼，主就常與我們「同在(特別豐富的同在)，直到世界的末了」(太廿八19-20)。當我們只著眼於「自我的時候，每每只看到一堆一堆的問題、困難、悶局，叫人灰心，是否要解決了所有問題，再去跟隨主。遵行他的吩咐？

主說：「要先求他的國和他的義，這些東西(世上的供應)都要加給你們了。」(太六24-34)
我們需要生命的目標和生活的方向。願我們的人生、事奉，不只是一大堆的事務，有甚麼比神在我們生命中的旨意更有價值？不要照我的意思，乃是照你的意思，這才是生命的高峰。

我們需要的是甚麼？願我們都悔改。

「……在艱苦的歲月裡，在百般的試煉中，我們禱告，我們儆醒，毋把主恩典忘記：起初的信望愛何處失落，我願悔改現在就得著。」

願那復興我的靈火，重新再來復興我。(默)